
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Cobbelsdorf 

 
 Sitzungstermin: Montag, 25.02.2013 
 Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:20 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Straße der 

Jugend 4, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeisterin 
Frau Gisela Gebauer  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr André Saage  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Karsten Dietz  
Ortschaftsrat Peter Görisch  
Ortschaftsrätin Rosemarie Hajek  
Ortschaftsrätin Cornelia Richter ab 18:58 Uhr, Top 2 
Ortschaftsrat Hans Rießler  
Herr Ronald Siegert  
 
 
 
Verwaltung 
Frau Noeßke     FB Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 
 

Es fehlte:  keiner 
 
 
 
Gäste:  nur beim Rundgang: Frau Döhring 
     Herr Krämer 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 Rundgang im DGH betreffs weiterer Nutzung 
  

Die Ortsbürgermeisterin führte gemeinsam mit dem Ortschaftsrat, Frau Döhring und 
Herrn Krämer einen Rundgang durch das Obergeschoss des DGH durch, in dem die 
weitere Nutzung dieser Etage besprochen wurde. 
Ergebnis dieses Rundganges war, sich bis zur nächsten Ortschaftsratssitzung noch 
einmal Gedanken zur Nutzung des Obergeschosses des DGH zu machen und Vor-
schläge einzubringen.   

  
  
 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der Anwe-

senheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 
 Die Ortsbürgermeisterin begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die Be-

schlussfähigkeit fest. Anschließend machte sie auf die fristgemäße Einladung und 
öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 7 0 7 0 0 

 
(18:58 Uhr, OR Richter nimmt an der Sitzung teil.)  
 

 
 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunkten 

dieser Sitzung 
 Die Ortsbürgermeisterin verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot gem. 

§ 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 12.11.2012 
 Die Ortsbürgermeisterin bedankte sich noch einmal beim Sponsor des Weihnachts-

baumes auf dem Dorfplatz sowie bei der Feuerwehr und der Agrargesellschaft, welche 
mit Technik bei der Aufstellung des Baumes halfen. Dank auch an OR Siegert für die 
Beschaffung einer neuen Weihnachtsbeleuchtung, welche ohne Beschädigung an- 
und abgebaut wurde.  
Die Ortsbürgermeisterin teilte mit, dass die defekte Lampe, welche von einem Lkw-
Fahrer umgefahren wurde, noch immer nicht repariert wurde. Die Verwaltung wird 
gebeten, noch einmal mit der Fa. Stein & Siegert Kontakt aufzunehmen. 
 
Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 8 0 8 0 0 
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 4. Einwohnerfragestunde 
 Dieser Top entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.   

 
  
 5. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2013 

Vorlage: COS-BV-587/2013 
 Die Ortsbürgermeisterin ging mit dem Ortschaftsrat jede Seite des Teilhaushaltes 

durch: 
Die Treppe zum Keller DGH wurde im letzten Jahr mit 3 T€ als Reparatur eingestellt, 
die Baumaßnahme wurde aufgrund der Haushaltssperre dann nicht mehr ausgeführt. 
Anfrage an die Verwaltung, ob die Reparatur in diesem Jahr erfolgt. 

 Ehrungen = 500 € (2012 = 25 Gratulationen, 2013 = 25 Gratulationen und  
2 Goldene Hochzeiten) 
 

 Grundschule 
Die Ortsbürgermeisterin verwies auf den Artikel in der MZ vom selbigen Tag.  
OR Saage schlug vor, die Schule als integrative Schule anzubieten, was sich 
durch die Ebenerdigkeit sehr anbietet. 
OR Hajek befürwortete diesen Vorschlag, dies wäre eine Möglichkeit zum Erhalt 
der Grundschule. Dafür müssten die Schuleinzugsbereiche geändert werden, 
damit Schüler aus dem ganzen Stadtgebiet die Möglichkeit zum Besuch der GS 
Cobbelsdorf haben. Sie machte deutlich, dass eine Möglichkeit zur Erhaltung der 
GS Cobbelsdorf bis zum Ende der Bautätigkeiten in der Fröbelgrundschule Cos-
wig erfolgen muss, da durch die Bauarbeiten gegenwärtig eine Aufnahme der 
Schulkinder aus Cobbelsdorf in die GS Coswig nicht möglich ist. 
 

 Örtliches Brauchtum – Verteilung der 3.500 € 
Fastnacht Pülzig   50,00 € 
Hexenfeuer Pülzig   50,00 € 
Fastnacht Cobbelsdorf 100,00 € 
Maibaum stellen 100,00 € 
Seifenkistenrennen 100,00 € (12.7. letzter Schultag) 
20 Jahre Sportverein 300,00 € (Sportfest am 22.6. mit vielen Wettkämpfen) 

Fahr- und Reitverein 200,00 € 
Förderverein GS + Kita ........... €   (gemeinsame Planung durch die Leiterinnen) 

Tag der Deutschen Einheit 400,00 € 
Rentnerweihnachtsfeier 200,00 € 
neue Postkarte ............€ (Cobbelsdorf + Pülzig auf 1 Karte) 

 
Der Ortsbürgermeisterin lag ein Angebot für ein Luftbild vor, welches mehrheitlich vom 
Ortschaftsrat abgelehnt wurde. 
 
Zur Anschaffung neuer Tischdecken für das DGH sowie Bestecke für den Jugendclub 
wird sich die Ortsbürgermeisterin mit der Verwaltung verständigen. 
 
OR Dietz wird sich bei der Fa. Oppelt erkundigen, wie hoch die Kosten für die Erstel-
lung einer Schablone zur Beschriftung der neuen Bierzeltgarnituren sind. 
 

 Friedhof/Kirche 
Hinweis, dass die Treppe knarrt und Kissen auf den Bänken fehlen.  
Eine Überprüfung der Glocke auf Sicherheit ist unbedingt notwendig. OR Richter 
wurde gebeten, diesbezüglich Kontakt mit dem Landeskirchenrat aufzunehmen. 
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 Naturschutzmaßnahmen 
OR Richter machte darauf aufmerksam, dass in Pülzig mehrere Bäume unbedingt 
verschnitten werden müssen, u. a. auf dem Friedhofsvorplatz und vor dem 
Grundstücke bei Familie Machan.  
Die Ortsbürgermeisterin teilte mit, dass durch die Verwaltung mitgeteilt wurde, 
dass erst ein Sachverständiger dies begutachten muss. 

 
Der Ortschaftsrat gab dem Haushalt seine Zustimmung. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 8 0 8 0 0 

 

 
 6. Verwendung der finanziellen Mittel für das örtliche Brauchtum 
 Die Festlegungen für diesen Tagesordnungspunkt wurden bereits bei der Beschluss-

fassung zum Haushalt 2013 getroffen.  
 

  
 7. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Die Ortsbürgermeisterin ging noch einmal auf die zu Beginn der Sitzung durchgeführte 

Ortsbesichtigung der oberen Etage des DGH ein und bat die Ortschaftsräte, zur näch-
sten Sitzung Ideen zur weiteren Nutzung der Räumlichkeiten einzubringen. 
 
Nachdem es keine Anträge, Anfragen und Mitteilungen gab, beendete die Ortsbür-
germeisterin den öffentlichen Teil dieser Sitzung.   
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 26.2.2013 
 
 
 
 
    Gebauer       Noeßke 
Ortsbürgermeisterin      Protokollantin 
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